

澤芸家書

親愛的家長：

普天同慶的聖誕節快到了，鬧市添上了一片歡樂繽紛的景象，映襯著五光十色的璀璨燈飾，人們大夥兒選購聖誕禮物、參加聖誕派對、吃喝玩樂，簡直忙得不亦樂乎。不過聖誕節的主角，究竟是聖誕老人？還是另有其人呢？

聖誕節是記念主耶穌基督的誕生，是上帝拯救世人計劃的一部分。「因為世人都犯了罪，虧缺了上帝的榮耀。」(羅馬書 3:23) 耶穌既是上帝的兒子，為著世人犯罪的緣故，遂道成肉身，在世上積極傳道及施行神蹟，目的是叫世人悔改歸主，最後更被釘死在十字架上，以寶血洗淨我們的罪過。「上帝愛世人，甚至將他獨一的兒子賜給他們，叫一切信他的人不至滅亡，反得永生。」(約翰福音 3:16)「我們還軟弱的时候，基督就在特定的時刻為不敬虔的人死。為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，上帝的愛就在此向我們顯明了。」(羅馬書 5:6-8)。你們已得著了基督的救恩沒有？聖經說：「你們得救是本乎恩，也因着信；這並不是出於自己，而是上帝所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」(以弗所書 2:8-9) 就趁這個聖誕節，讓我們感受節慶歡愉的氣氛之餘，也抽點時間跟子女一起關懷身邊的鄰舍，特別是獨居的長者，或許會發現，施比受原來是更快樂的呢！全校師生將於 2019 年 12 月 19 日參與聖誕崇拜，由周偉文牧師主禮。

此外，香港聖公會基督顯現堂將於救主耶穌基督的降生紀念日前夕及救主聖誕日舉行以下聚會，歡迎踴躍參加，地點是聖公會青衣邨何澤芸小學四樓禮堂(香港新界青衣青綠街三號)。

活動	日期	時間	地點
歌述崇拜	2019 年 12 月 21 日(六)	8:00pm	聖公會青衣邨何澤芸小學四樓禮堂
子夜崇拜	2019 年 12 月 24 日(二)	8:00pm	
救主聖誕日崇拜	2019 年 12 月 25 日(三)	11:30am	
聖誕聯歡聚餐	2019 年 12 月 25 日(三)	崇拜後	聖公會青衣邨何澤芸小學地下有蓋操場

2019 年 11 月 24 日(星期日)是四年一度的區議會投票日，是次選舉的投票率超過 70%，是歷屆之冠。還記得早年我任教常識科有關選舉的課題時，總喜歡提問學生：究竟投票是公民的權利還是義務？當中大部分同學都回答是公民的義務。但上周日讓我看到的一幕，是街道上一條長長等候投票的人龍，當中每一位都在行使公民的權利，唯恐早上不投票，下午便沒有機會投票，所以即使在烈日當空下等候一、兩小時也毫無怨言，希望能憑手上的一票，選出心儀的候選人。原來只要家長願意向子女詳細解說選舉的意義，在平凡的街道上也可講授一節生活化的公民課呢！

校方一直恆常監察學校服務供應商的服務水平。校車方面，為學生提供安全及舒適的接送服務是校方及校車公司矢志不渝的目標，家長的緊密配合也是達致目標的關鍵。因此，請家長準時到車站等候及接回子女，如校車保母在到站後發現家長仍未出現，為保安全，會讓學生隨校車返校，絕不會讓學生下車自行等候；此外，校方也會定期檢查校車逃生門能否正常運作，以策萬全。午膳方面，服務供應商已在款式、份量，以至飯菜添加安排作出調適，水果亦是從內地直接入口，不會經果欄作批發處理，家長絕對可以放心。校園衛生方面，校方備有特定表格由工友定時檢視校園內有否危險物或需要維修的地方。日前有家長反映一樓及地下女廁內的廁格門鎖有損壞卻未有修理，校方隨即檢查有關門鎖，發現並無異樣，反而早前地下女廁的確是有兩廁格因坐廁去水喉滲水而需要關閉，但已透過教育局緊急維修成功修妥並重新開放使用。

近日天氣寒冷，若氣溫下降至攝氏 14 度或更低溫度，學生便可穿著非學校的外套回校，但以黑色或深藍色及沒有圖案為標準。

本校家長教師會第九屆執行委員會第一次會員大會已於2019年12月7日(星期六)上午十時於本校禮堂舉行，主禮嘉賓是聖公會輔導服務處註冊臨床心理學家陳美鳳女士(兒歌歌手May姐姐)，為大會頒發獎項，並以「培養孩子的正向感及生命力」作專題講座。May姐姐透過PERMA五個英文字母所代表的獨特意義，以生動活潑的方法，向家長講解正向教育的元素，以及怎樣才算活得有生命力。當天精彩的節目還包括低年級歌詠組及澤芸音樂小天使的壓軸表演呢!

因應交通及路面情況，教育局宣佈2019年11月14日，以及11月15日、18日及19日相繼停課。2019年11月14日原本是本校一年一度的無污染旅行，由於無法預知的路面情況可能存有潛在的危險，故早於教育局宣佈2019年11月14日停課前，校方已取得法團校董會、辦學團體及教育局的同意作出停課及取消旅行的安排，以確保參加者的安全；至於旅行會否改期，校方仍在研究當中，若最終未能另選日期舉行，校方定會儘快作出退款安排。在停課的四天裡，校舍照常開放，除2019年11月15日為旅行後自決假期，老師不用回校外，其餘三天老師均如常回校工作，班主任及科任老師更於2019年11月18日給家長及學生撥打陽光電話，內容如下：

1. 停課期間校舍照常開放。
2. 不可獨留子女在家，學生不要在街上流連，免生危險。
3. 完成校方在學校網頁給予學生的功課/預習/溫習/閱讀等，以體現「停課不停學」的精神。
4. 密切留意校方在網頁及parent app發放的訊息。
5. 學生如有需要可穿著冬季校服回校。
6. 如需任何協助，可與本校校務處聯絡。

校方為讓同學以不一樣的方式跟其他同學一起慶祝生日，接受同學的祝福，從本年九月起便有「生日便服日」之安排。凡在該月份生日的同學，可於特定的一天(一般是該月最後的一個星期二)穿著便服回校上課。便服以樸素、整潔、舒適、保暖為大原則，亦須配合當天活動的需要，如有體育課便須穿著運動便服及運動鞋。學生參與「生日便服日」純屬個人意願，家長可選擇讓子女於當天如常穿著校服回校上課。校方更會在當天下午於禮堂拍攝大合照及派發禮物，家長亦可瀏覽本校網頁查看有關「生日便服日」的活動照片。

亨美街地盤外之部分行人路將會於日內再次封閉以進行雨水渠改道工程，大家橫過亨美街及察肚路時要謹記遵守交通規則啊!

在漫長的聖誕及新年假期裡，學生的安全、健康及自律表現是校方的首要關顧，家長除不可獨留子女在家外，亦務必著子女謹記以下事項：

- 1) 每天保持早睡早起的習慣；
- 2) 每天完成適量的假期功課及進行溫習，以預備來年一月舉行的考試；
- 3) 不可在街上或商場內流連；
- 4) 不可沉迷打機或看電視，或在非指定的地方玩滑板、踏單車、踢足球；
- 5) 作息要定時，飲食要均衡；
- 6) 如需回內地或到外地旅遊，要確保自身安全及進食清潔的食物。

讓我們攜手同心，家校合作無間，一起為孩子鋪墊更光輝美好的錦繡前程!

祝 闔府身心康泰，家庭幸福，聖誕快樂，新年進步!

二零一九年十二月十二日

張昌明校長 敬上

